

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окрайисполкома и Окрайпрофсовета.

№ 165

Суббота, 24 июля 1926 года. г. Барнаул.

№ 165

Последний долг покойному вождю.

Красная площадь в Москве вновь увидела траурные трудовые колонны.

Отклики на смерть Дзержинского со всего СССР, дипломатического корпуса, варшавской и германской печати.

Старая гвардия о Дзержинском

Дзержинский.

(Статья тов. Сталина).

После Фрунзе—Дзержинский. Старая ленинская гвардия потеряла еще одного из лучших руководителей и бойцов. Партия понесла еще одну незамененную потерю.

Когда теперь у раскрытого гроба вспоминаешь весь пройденный путь Дзержинского: тюрьмы, катогу, ссылку, черезвычайную комиссию по борьбе с контрреволюцией, восстановление разрушенного транспорта, строительство молодой социалистической промышленности, хочется одним словом охарактеризовать эту кипучую жизнь: горение. Горение, геройская отвага в борьбе с трудностями.

Октябрьская революция поставила его на тяжелый пост—руководителя чрезвычайной комиссии по борьбе с контрреволюцией. Буржуазия не знала

Феликс умер.

(Статья тов. Рыкова).

Феликс умер. 20 июля это известие ошеломило всех. С исключительной быстротой оно было воспринято теми товарищами, которые еще за 2 с половиной часа до смерти Феликса слушали его кипучую речь на пленуме ЦК и ЦКК ВКП (б).

Особенно поразила смерть Феликса всех тех, кто имел счастье знать его лично, вести вместе с ним партийную и государственную работу.

Отличительной чертой Феликса был суровый аскетизм его личной жизни, безудержная расправа всех своих сил и нервов на партийную и советскую работу.

Феликс ничему не мог отдаваться наполовину. В каждое дело он уходил весь и отдавал ему свои силы без остатка. Он горел ярким огнем творчества и революционной работы.

С величайшей страстью он реагировал на каждую неудачу, с исключительным напряжением своих недюженных сил он выдвигал перед партией и государством все новые и новые задачи. Он всех заражал

наиболее ненавистного имени, чем имя Дзержинского, отравившего сталью рукой удары врагов пролетарской революции. Гроза буржуазии—вот чем был Феликс Дзержинский.

«Мирная эпоха»—Дзержинский горит, наложившая расстроенный транспорт, а затем, в качестве председателя Высшего Совета Народного Хозяйства, горит в работе строительства нашей промышленности. Не зная отъыха, не чуяясь никакой работы, отдавая все свои силы, всю свою энергию делу, которое ему доверила партия, он горел в бурной работе на пользу пролетариата.

Прощай, герой Октября! Прощай, верный сын партии! Прощай, строитель единства и моши нашей партии!

волею к победе не приказом, а личным примером, заставляя работать не за страх, а за совесть, работать до отказа.

Феликса все, кто его знал, любили. Его любили за то, что он был воплощением беззаветной преданности революции, рабочему классу и коммунистической партии.

Мы потеряли в лице Феликса героя Октябрьской революции, мы потеряли чистейшее сердце, потеряли человека огромного размаха, который всю свою жизнь с величайшей азартностью отдавал революционной борьбе.

Всеми фиброй своей огненной души он был связан с партией, с ней он провел всю свою жизнь, ей он отдал все свои силы. На партийном посту он умер. Вопросы партийной жизни волновали его больше всего: «Боритесь со всей решительностью, со всей беззаветностью против всякой опасности единству партии»—вот что чаще всего повторял Феликс.

Партия исполнит этот завет

Дзержинского.

Коминтерн молдежи на смерть вождя

Вся страна в трауре.

Работа Дзержинского — пример каждому.

МОСКВА, 21. В ЦК ВКП поступила телеграмма от Исполкома Коминтерна молодежи, в которой говорится: «Смерть безжалостно вырывает из стальной коготь старой большевистской гвардии преданных рабочему классу борцов. Задача рабочей молодежи всего мира—теснее сплотить вокруг коммунистической партии свои ряды в упорной борьбе за окончательное освобождение рабочего класса и подготавливать партии таких бойцов, каким был Дзержинский. Жизнь и работа Дзержинского должны быть примером каждому молодому рабочему и крестьянину.

Повсюду траурные собрания.

МОСКВА, 22. Со всех концов СССР продолжают поступать сведения о трауре, в связи со смертью Дзержинского. Повсюду происходят траурные собрания, принимаются резолюции: теснее сплотиться вокруг ВКП и Совнаркома, продолжать дело Дзержинского — строительство социалистического хозяйства.

Взамен венка на гроб.

Московский совет внес 5000 руб., МК ВКП 3000 руб. в фонд дома беспризорных детей имени Дзержинского, взамен венка на

Похороны Дзержинского.

На Красной площади.

МОСКВА, 22. К 5 часам вече-
ра на Красной площади выстроились войска с траурными знаменами. Огромное стечание народа, балконы, окна, крыши—все усеяно народом. Далеко на пло-
щади протянулись многочисленные депутации с венками. Гроб выносят на руках Сталин, Калинин, Ворошилов, Рыков, Троцкий, Куйбышев, Томский и др.

Речь т. Рыкова.

Над гробом с первым про-
щальным словом выступил от имени Совнаркома т. Рыков.

Правительство,—сказал Рыков,—теряет крупнейшего госу-
дарственного деятеля, с исклю-
чительным размахом, выдающей-
ся инициативой. В области го-
сударственной работы Дзержин-
ский всегда стоял на том посту,
который был одним из трудней-
ших, одним из опаснейших. Цен-
ность Дзержинского заключалась
не только в том, какие посты
он занимал, с каким огромным и
ярким успехом он работал, а,
главным образом, в том, что он
горел непрестанным огнем любви
к народу, любви к рабочим и
ненависти ко всякой несправед-
ливости. Товарищ Феликс умер.

Он участник Октября. Дзержин-
ский был лучшим учеником Ле-
нина, на примере его жизни
его работы должны учиться но-
вые поколения.

Прощальное слово т. Буха- рина.

От имени ЦК ВКП (б) произно-
сит прощальное слово Буха-
рин.—У Дзержинского,—сказал Бухарин,—нужно учиться тому,
как переплавлять революцион-
ный энтузиазм гражданской войны
в революционный энтузиазм строите-
льства. Герой подполья, ставши героем гражданской войны,
стал в первых рядах героев положительного социалистического строительства. Наша партия потеряла одного из вернейших своих сынов, одного из лучших своих вождей, отважного, неподкупного, смелого, бесстрашного и открытого рыцаря нашего движения.

Заграниценные отклики

Сдержаный тон варшавских газет.

ВАРШАВА, 21. В июльских газетах помещено лишь краткое сообщение о смерти Дзержинского, составленное в большинстве случаев в приличной форме, за исключением нескольких хулиганских заметок в бульварной газете «Экспресс Поранний». Некоторые газеты опубликовали биографию покойного.

Дзержинский — яркая лич- ность СССР.

БЕРЛИН, 21. Вся берлинская печать откликнулась на смерть Дзержинского пространными статьями. Статьи отмечают, что в лице Дзержинского сошла со сцены одна из самых ярких личностей СССР. Со временем кончины Ленина—смерть Дзержинского является для большевиз-

Условия подписки.

Рабочими, крестьянами и служащими за 1 мес. — 70 к.
Государственным и хозяйственным — 1 р. —
Торговыми и промышленными — 1 р. —
организациями — 1 р. 20 к.
для подшкольников на длительный срок — складка.
ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 5 коп.
— уезде — 10 коп.
ПЕРЕМЕСКА АДРЕСА:
В городе : : : : : 10 коп.
— уезде : : : : : 20 коп.

Год издания 7-й.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: пошлина за текст
ст. 100 к., об уплате документов — 1 р.
объявление о продаже, труда — 15 к. Таблицы
лабор, ядов дороже.
АДРЕС Редакции и конторы: г. Барнаул,
ул. Короленко, 97. Телефон редакции № 1-465,
телефон конторы № 18, телефон квартиры
редактора № 365.

Цена отдельного № 5 к.

Отставка Эрио.

Правительство Франции формирует националист Пуанкаре.

Новое правительство в Греции.

Правительство Эрио рухнуло.

ПАРИЖ, 21. Эрио выступил в палате с правительственный декларацией, в которой, между прочим, говорится, что правительство внесет в палату проект об ограничении налогового давления на продукцию труда и сбережения. Платы после дохода Эрио 290 голосами против 237 отказалась правительству в доверии. Правительство Эрио подало в отставку.

Кандидатура Пуанкаре.

Французский президент Думерг немедленно, после отставки Эрио, начал переговоры о формировании правительства. Вероятно, формирование кабинета будет поручено Пуанкаре.

Пуанкаре у власти.

ПАРИЖ, 21. Пуанкаре согласился на образование правительства.

Новый председатель парламента.

Председателем французской палаты избран депутат левой радикальной группы Рауль-Пере.

Новое греческое правительство.

АФИНЫ, 21. В греции сформирован новый кабинет во главе с премьером Эвгюконом.

Паника на парижской бирже.

ПАРИЖ, 21. На парижской бирже царило лихорадочное возбуждение. Ряды людей расположены

живут в здании биржи. Всеми банками и меняться контрактами на биржах были выставлены политические, с целью защиты от национализации, взволнованной толпы, занятой следить за изменениями курса иностранных валют. Из сберегательных касс вкладчики забирают вклады. Население лихорадочно скапливается в магазинах товаров в запас. По общему мнению, министерство Эрио может удержаться только чудом.

Франция возбуждена против Соед.-Штатов.

Резкое падение франка вызвало среди французского общественного мнения весьма враждебное отношение к правительству Соединенных Штатов, требующему от Франции уплаты военных долгов. В Париже толпа в 100 человек окружила автобус с иностранными путешественниками и пыталась избить пассажиров. Толпа освободила автобус лишь после угрозы полицейского применения оружия. За 21 июля было в Париже 2 случая избиения толпой американцев, пренебрежительно отзывавшихся о французах.

Безобразия французских фашистов.

ПАРИЖ, 21. Перед отставкой Эрио перед зданием парламента состоялась демонстрация фашистов. 2-х тысячная толпа кричала: «Долой Эрио и парламент!», освистывала выхвачивших коммунистов, левых радикалов и проезжающие автобусы с американскими туристами.

Потухли все домны Англии

Судебный процесс Ракоши и Ваги.

В Англии потушиены все домны.

В Англии потушена последняя доменная печь; таким образом, по всей стране ни одна домна в настоящее время не действует. С момента объявления забастовки горнорабочих в Англии действовало 147 доменных печей.

Новые шаги Интернационала горняков.

В Париже открылось заседание Исполкома Интернационала горняков. Присутствуют делегаты Англии (Кук и Смит), Франции, Германии и Бельгии. Обсуждается вопрос: согласны ли национальные союзы горняков поддержать англических

горнорабочих путем недопущения вывоза угля в Англию.

Торопятся с допросом.

ВЕНЕ, 21. На судебном заседании по делу Ракоши и Ваги закончился допрос всех обвиняемых членов социалистической рабочей партии Венгрии. Все подсудимые указали, что социалистическая рабочая партия не примыкает к Коминтерну.

Требуют прекращения дела Ракоши.

ЛОНДОН, 21. Лондонский совет профсоюзов принял резолюцию протеста против процесса Ракоши и Ваги, с требованием прекращения дела и освобождения обвиняемых.

Отовсюду.

Делать нечего в Лиге Наций.

ПАРИЖ, 20. Исполком социалистической партии Франции

предложил Полю Бонкуру (социалист-реформист) выйти из состава французской делегации в Лиге Наций. Пол Бонкур является постоянным представителем Франции в Лиге Наций.

Победа советских шахматистов.

ГЕЛЬСИНФОРС, 21. Прибыли ленинградские шахматисты Ильин-Женевский, Левенфиш и Рохлин для участия в турнире. Советским шахматистам была оказана теплая встреча. Советские шахматисты дали сеанс

одновременной игры, который закончился полной их победой.

На пути в Париж.

БЕРЛИН, 21. В 7 часов 15 м. утра аэроплан «Московский Авиаком» вылетел из Берлина. Летчики рассчитывают прилететь в Париж с одной остановкой в Кельне.

Все дипломаты выразили соболезнование.

МОСКВА, 22. По случаю смерти Дз

По Сибирскому краю.

«Карская» грузится.— Постройка радио-станции в Енисейске.— Опыт кооперативной дешевки.

Погрузка Нарской экспедиции.
НОВОСИБИРСК, 21. (Сиброста). В Новосибирске, Томске, Омске и Красноярске начата погрузка экспорта на суда Карской экспедиции.

Из Гамбурга и Лондона получены сообщения о начале погрузки импортных товаров для Сибири, Урала и Казахстана.

Радио-станция в Енисейске.

НОВОСИБИРСК, 21. (Сиброста). Наркомпочтель приступил к постройке радио-телефонной станции в Енисейске. Эта станция будет иметь непосредственную связь с Диксоном, Дудинкой и Новосибирском.

Кооперативная дешевка.

НОВОСИБИРСК, 21. (Сиброста). Сибирские кооперативные организации в ближайшее время устраивают в Новосибирске кооперативную дешевку с большим ассортиментом товаров. Будут открыты специальные магазины с универсальным выбором. В зависимости от опыта коопера-

тивной дешевки в Новосибирске, такие же распродажи будут устроены и в других городах Сибири.

Экспедиция в Ныдаяму.

НОВОСИБИРСК, 21. (Сиброста). Из Красноярска отправилась гидрографическая экспедиция Комсеверпути, поставившая себе задачу—окончание обследования Ныдаянского архипелага.

С экспедицией выехал научный сотрудник Академии Наук зооботаник Толмачев, который обследует рыбные богатства Енисея.

В качестве корреспондента «Советской Сибири» с экспедицией отправился писатель Вивиан Итин.

Заказы на учебники.

НОВОСИБИРСК, 21. (Сиброста). Сибрайиздатом получены крупные заказы на учебники. Общая сумма заказов достигает 400.000 рублей. Почти половина этой суммы падает на заказы сибирского учебника.

На выставке картин художника Никилина.

Выставка картин маститого художника-сибиряка—А. О. Никилина представлена, главным образом, — пейзажами Крыма, Алтая и, в частности, Барнаула.

Приходится отметить исполненный рост классового чутья художника, размах человека-общественника.

Вот его «Базар»... Он дышит, живет массовой жизнью и только не кричит: «вот ириски», «папирисы», «воды, кому надо воды».

Из барнаульских «видов» удачны: «Против солнца», «Купальня на Оби», «На бахчах» и особенно косматые тучи «Грозы».

Хорошие этюды Алтая: «Вечер», «На перевале» и «Камни на Белокурихе» сделают честь и не такой выставке...

С чувством глубокого удовлетворения следует отметить два небольших эскиза—узорная сказка просыпающегося Востока—«Пагоды Индии» и русская сказка—чародейка—«Древняя, крепостническая Москва».

— Сколько ни ходишь, а к этим картинам опять придишь—говорят посетители.

Роскошная зелень Крыма, снопы южного солнца, море хоро-

шо отражены в этюдах: «Лебенца д-ра Подгорского», «Художниковский парк» и др.

Невольно хочется сказать:— Крепкие столбы сибирского искусства, заставившие не только признать его, но и заговорить о нем.

В заключение, нельзя не жалеть, что время выставки выбрано неудачно (полевые работы, отпуска, каникулы, вот почему и не видать на ней массового посетителя), особенно, школьника и красноармейца.

Будем надеяться, что уважаемый Андр. Осипович не откажется повторить ее в «Дни урожая».

О.



Каждый коммунист, делегатка, рабочий и крестьянин должен быть подписчиком на свою окружную газету

„Красный Алтай“.

Последний долг борцу.

(Траурное заседание воинских частей, сотрудников ГПУ, адмтдела, милиции, уголовного и пожарников).

К шести часам 22 июля зал наших руководителей. И только заседаний Горсовета полон, когда смерть вырвет того или иного вождя из рядов партии, флаги. До открытия заседания только тогда мы сознаем тяжесть легкий гул от говора, но нет улыбок, нет веселых лиц.

Среди полной тишины собрание открывает т. Косиенко.

Зачитывается правительственные сообщение о смерти т. Дзержинского. Избирается президент из 11 человек. Присутствующие вставанием почтили память т. Дзержинского. Долгая, удручающая тишина, головы опущены, ни вздоха, ни шороха.

Зачитывается приказ по войскам и органам ГПУ... Утрата безмерна... Мы потеряли неоценимого работника... Смерть вождя и учителя еще больше сплотит рабочих и крестьян.

Жизнь и революционная деятельность т. Дзержинского.

(Докладчик т. Маслов).

В революционной жизни, тревожной, радостной, тяжелой и печальной, мы не всегда во времена буржуазии направляли и вели оценку наших вождей, работу по охране страны.

Работа в Чека.

Дзержинский первый член Реввоенсовета Петрограда, руководитель и организатор Чека. Во время боев и атак мировой войны он направлял и вели оценку наших вождей, работу по охране страны.

Барнаул в траурные дни.

Как отклинулись рабочие на смерть т. Дзержинского.

Лесозаводчики.

После гудка на окончание работы первой смены, рабочие стояли с诣иваться к месту собрания-митинга по случаю смерти т. Дзержинского.

Через 10 минут первая смена на месте, как один человек, нет только рабочих, занятых в это время на производстве.

Заслушав доклад, единогласно приняли резолюцию, отмечающую революционные громадные заслуги т. Дзержинского и выражая безмерную скорбь об его утрате.

Видно, что смерть великого борца, великого человека глубоко тронула и потрясла рабочих.

С.

По дороге к площади.

(С натуры).

В 8—30 вечера с парохода на пристань высаживается большая и шумная толпа рабочих водного транспорта. Трепещут в сырости воды воздух красные знамена, водники выстраиваются, вытягиваются вдоль пристанской ветки, брошившей в стороны два стальных пути.

Склады, пристань, розовый в закате пароход, рельсы, торчащий палец высокой трубы водосвета, свист пара, грохот движения и работы,—все это живо и сильно напоминает умершего восстановителя нашего транспорта и промышленности.

Водники выстроились. Белые с синим матроски, ленты, якоря, загорелые, открытые груди, разноцветные платки работниц и комсомолок—вся эта масса, около трехсот человек, ровной колонной двинулась отдать последний долг своему любимому и ценимому руководителю.

Они шли за красными знаменами и путь их лежал на огненно-красный закат.

Тяжелая утрата не погасит нашей энергии.

Общее собрание работников просвещения, искусств и работников сельского хозяйства, заслушав сообщение о смерти т. Дзержинского, скорбят по поводу утраты в его лице великого революционера, организатора и строителя социалистического хозяйства.

Колоссальная энергия этого первого государственного деятеля пролетарской страны внушила непоколебимую уверенность в бурный темп строительства СССР.

Тов. Дзержинский, преданный великому делу, снискал любовь трудящихся не одной Советской страны, его знал и зарубежный

Железнодорожники—любимому вождю.

На ст. Барнаул 22 июля, к 6 часам вечера в центральный железнодорожный клуб со всех сторон стали стекаться рабочие и служащие. К 7 часам в клубе собралось более 1000 человек.

Собрание открывает тов. Борцов, говоря о тяжелой утрате председателя Высшего Совета Народного Хозяйства СССР и председателя ОГПУ, дорогоГО товарища Дзержинского. Присутствующие с напряженным вниманием и скорбными лицами слушали о неожиданной потере в мире пролетарской республики.

Товарищ Дзержинский прошел тяжелый путь ссылки, царских казематов и категорий, он был стойким на самых боевых постах революции, отражал нападения врагов, положив все свои силы и энергию в хозяйственное строительство первой в мире пролетарской республики.

Но тяжелые утраты последних лет не поколеблют нашей веры в окончательную победу борца т. Дзержинского. Собрание железнодорожных рабочих и служащих Барнаульского узла вынесло следующую резолюцию:

Заслушав сообщение о смерти т. Дзержинского, одного из неутомимых борцов за дело рабочего класса, отдавшего всю устранимого борца и товарища, свою жизнь на строительство, возьмемся за хозяйственное строительство страны. Склоняем знамена над плахом вождя, не будем поклоняться борцу!

Рабкор С-кий.

Будем столь-же упорны, как т. Дзержинский.

Заслушав сообщение о смерти члена правительства и председателя ВСНХ т. Дзержинского, а также доклад о его жизни и деятельности, общее собрание рабочих Барнаульского госкошзавода выражает пролетарское соболезнование по поводу этой огромной потери для коммунистической партии и для всего рабочего класса.

Еще большим нашим сплочением, усилившим нашей деятельности по выполнению задач, на разрешения которых отдал свою жизнь т. Дзержинский, еще большей связью с коммунистической партией востребуем эту тяжелую потерю.

Будем столь-же упорны в выполнении наших исторических задач, как тов. Дзержинский.

Вечная память революционеру! Да здравствует коммунистическая партия!

На смерть Дзержинского.

В буйно плещущий красный по-

жар

И в свободной республики дали

Влился громкий и мертвый удар

Дзержинского больше не стало.

Протестую и громко кричу:

— Быть не может, не верьте,

верьте,—

Но убийственно четки немые

слова, Телеграммы о жутком известье.

Шуток ради-вести не знают,

И, захлестнутый страшной вол-

ной,

С уголками квадратного факта

Не могу я обнять головой.

На собрание, до смерти за час,

Когда слушали страстные речи,

Кто-же думал, что многим из

нас

Это будет последняя встреча...

П. С.

забудет этого человека—верно-го друга, милого товарища.

Высокий, тонкий, сухощавый, лицо с острой бородкой, живые стальные глаза, порывистая походка, способность быстро схватывать суть разговора. Дзержинский длинных разговоров не любил, быстро и коротко давал распоряжения и никогда их не отменял.

Принцип Дзержинского был: «не обидеть того, кто предан делу». По отношению к классовым врагам он был жесток.

Дзержинский—блестящий пример партийца. Он был одним из самых верных и чутких последователей Ленина, одним из самых ценных работников партии. Его всегда ценил Ленин и поручал ему самые ответственные посты.

Дзержинского знают не только у нас. Его знают такжепольские рабочие. Знают в Латвии, Литве, Финляндии, Германии.

По докладу т. Маслова собранием единогласно принимается резолюция, последние слова которой: «Шлем последний привет нашему умершему товарищу.

Прощай, наш милый, наш доро-гой друг!

Спи спокойно, товарищ, мы будем на страже! П. С.

Барнаул 22 июля.

Третий раз Барнаульский про-летариат поднимает траурные знамена.

С 9 часов вечера организаций под красно-черными полотнищами заливают потоками площадь «Свободы». Замкнутый домами квадрат замыкается еще раз длинными шеренгами. Ветер шевелит знамена, революционные песни, над толпой гул голосов.

К десяти темнеет. В синем сумраке красными пятнами горят факелы, идут автомобили и белый, ослепительный свет фонарей рвет синь вечера.

Под незерн, прыгающий отблеск багрового пламени, выхватаивающего кусками лица, знамена, лошадей, отрывается митинг.

Звуки траурного марша, склоняются знамена. Тишина на площади, не видно, но чувствуется громадная тысячеглазая толпа.

Тихо. Траур

Кооперация в деревне.

Как работают наши низовые сельские кооперативы. Дефекты в работе кооперации.

ОТЧЕГО ПЛОХО РАБОТАЮТ КООПЕРАТИВЫ.

„Ошибка“ в потребиловке.

Ревизионной комиссией Озерского потребобщества на днях обнаружены такие « ошибочки ». В товарной ведомости, в графе разных лиц выведено 17 р. 19 к., а по счетам разных лиц этой суммы не значится. При опросе приказчика выяснилось, что сумма в 17 р. 19 к. числится за счетоводом, как личный его долг.

При нажиме со стороны ревизионной комиссии счетовод заявил, что на 17 р. 19 к. он купил, якобы, книгу для конторы и еще что-то, а вот оправдательных документов-то нет.

Вторая « ошибочка ». Предправления Марченко, передавая дровяной склад члену правления Шавкунову (малограмматному),

при расчете хотел всучить два ордера на дрова (на 30 руб.) вместо денег.

Еще « ошибочка ». Тот-же Марченко поручил крестьянину Курочкину купить в городе дрожжей. Курочкин купил дрожжей на 37 р. 40 к. и на эту сумму привез счет и получил у казначея Шавкунова деньги. Председатель Марченко при расчете по авансовому отчету берет этот счет и вторично всучает Шавкунову. — «Ошибка, видите-ли, получилась...»

Нужно работу кооперации оздоровить и от таких « ошибочек » избавить.

Р.

Правление проморгало, а служащие отдуваются.

В ноябре месяце прошлого года по инициативе правления о-ва потребителей с. Рожнев-Лог было решено построить народом, над которым должен был взяться шефство кооператива.

Такому начинанию только-бы радоваться да приветствовать его, но на деле получилась такая картина.

Правление, прежде чем приступить к постройке народом, не нашло нужного сделать смету. Деньги на постройку расходовались как попало, и вся постройка обошлась в кругленькую сумму — 940 руб.

400 руб. погасили разными сборами да пожертвованиями, а остальные 540 руб. народ оставился должным о-ву потребителей.

Ввиду того, что кооператив не имеет своих средств в обороте, а работает на привлеченные деньги, за которые он платит проценты, правление решило, чтобы выйти из положения, « режимить »: снять с работы одного члена правления и урезать жалование служащим.

После долгих разговоров выяснилось, что, согласно оборотов кооперации, убавить жалование служащим нельзя. А поэтому решили « просить » служащих отчислять каждый месяц на покрытие задолженности народом известный процент, что дает сумму в 27 руб. до октября месяца. Служащим пришлось согласиться на такой « режим ».

Чер.

Самогон глушил, а дела стоят.

В селе Костином-Логу, Боровского района, общество потребителей работает « хорошо ».

На 1-е октября прошлого года было кооперировано 47,81 проц. всех хозяйств, а на 1-е июля т. г. — 48,04 проц., значит увеличилось на 0,24 проц.

Паевых на 1-е октября на одного пайщика приходилось — 1 р. 8 к., а на 1-е июля — 1 р. 15 к., увеличилось на 7 к.

Продано товара на 1 двор за 9 месяцев на 32 р. 5 к., в то время как потребительскими обществами Боровского района за это же время было продано в среднем на один двор на 41 р. 36 коп.



Приведенные цифры показывают, что работа потребобщества во всех областях слабая, в особенности она слаба в области кооперирования и в сборе паевых взносов.

Кооперирование населения и сбор паевых взносов недвигается с места вот уже 9 месяцев.

Правление и ревкому спят. Все указания инструкторов Алтайсоюза пропускаются правлением мимо ушей!

Да они, видите-ли, « заняты важным делом » — уничтожением самогона, а в Костином-Логу его много.

Правление пьет, ревкому спят, а дело стоит и не двигается с места.

Кооператор.

Книга для деревни.

« Враги птицеводства и борьба с ними ». А. Осипов. Изд. « Государственное издательство ». Ленинград. 1925 г. Стр. 35. Цена 12 коп.

Крестьяне очень мало обращают внимания на содержание птицы, на борьбу же со злыми врагами птицеводства не обращают совсем никакого внимания, поэтому и дохода от птицы почти не получают — пишет в своей книжке т. Осипов. Виной всему этому незнание, а иногда просто небрежность.

Простым, понятным для каждого грамотного языком он рассказывает о врагах птицеводства, подробно разбирает их, указывает средства

борьбы с ними и точные способы избавления от них. На красивых, отчетливых рисунках помещены враги нашего птицеводства, а также и их истребители.

Прочитавший эту книжку поймет, почему почти бездоходно птицеводство в наших деревнях, узнает условия правильного содержания птицы, узнает врагов птицеводства, способы борьбы с ними и научится избавляться от них. Только тогда птицеводство можно будет сделать действительно доходной — выгодной статистической хозяйством.

Каждому хозяину, разводящему птицу, следует приобрести эту книжку.

Отклики на заметки.

— Помещенная в № 90 «Красного Алтая» заметка «Некоторых мер» о растрате в Хмелевском кредитном т-ве приказчиком Евдокимовым денег подтвердилась.

18 мая за № 1/84 нарследователю 2 участка Барокруга предложено произвести следствие по об. Евдокимова по 1 ч. 108 и 1 ч. 113 ст. ст. У. К.

— Произведенным доказанием из-

„ЛЮБЕЗНЫЙ“ ПРИКАЗЧИК.

Приказчик в кооперативной лавке — большой человек.

От приказчика зависит многое. Хорош приказчик — хороши и торговля.

Кто лучше всех может привлечь в потребиловку покупателя? Все тот же приказчик.

Внимательное отношение к покупателю, изучение его вкусов, быстрый отпуск товара, аккуратный вес, чистота — вот что характеризуетдельного приказчика. Хороший продавец-приказчик. Покупатели в лавочку привлекают, а плохой — отгоняет. А вот, завоевав симпатию к себе со стороны членов кооператива и, вообще, покупателей такого приказчика, как, например, некто Зимин, служащий в Боровском потребобществе. Приказчик Зимин, на покупателя зверемглядит.

— «Покажите мне, товарищи, вот этот кусочек мануфактуры», обращается с просьбой к Зимину покупатель. — «Что лежит на столе, то и глядите. На мануфактуру головы, а вы тут выбирать еще вздумали», выпалил покупателю Зимин.

Или еще и так бывает. Покупатель просит отпустить один фунт масла. Зимин кладет масло на весы. Получается не фунт, а полтора. — «Берите полтора фунта, а то разревишивать мне некогда» заявляет «услужливый» приказчик.

— «Да мне не нужно полтора фунта. Вас просят отвесить только один фунт», упирается покупатель.

— «Вам, наверное, не нравится, как я торгую? Пожалуй-



— Всех раз-з-бью!.. Разнесу!.. Давай винтовку!.. — напал на сторожа Зимин.

В результате всей драки, окна у сторожки оказались выбитыми, а одежда на гражд. Усольцеве изорванной.

На замечания ревизионной комиссии о том, что приказчику кооператива так делать не годится, Зимин не обратил никакого внимания, да еще покрыл комиссию «матом».

По нашему мнению, замечания ревизионной комиссии для Зимина что в стену горю. Нужно Зимина так «шаркнуть», чтобы он побледел вылетел из потребиловки.

Такому приказчику, как Зимин, который еще вдбавок является и заправкой церковного хора, не место в кооперации.

Пайщик.

Из писем крестьян.

Хоть и виновен, а вины за собой не признал.

В дер. Мыльниковой, Белоярского района, был проделан учет кооперативной лавки.

При ревизии комиссия нашла недочет у приказчика Королева в 190 р. Приказчик не согласился подписать ведомость, не поверил ревкому и счетоводству.

Доверенный лавки обратился в Алтайсоюз за инструктором. Инструктор т. Шейберг вновь сделал перечет, проверил счетоводство и съемочные ведомости и выявил недостачу в сумме 173 р. 89 коп.

Ревизионная комиссия снова предложила приказчику Королеву расписаться в актах и съемочных ведомостях, но Королев опять отказался, считая себя в растрате невиновным.

На общем собрании члены пайщиков постановили растранные деньги взыскать с Королева и уволить его со службы.

Мало этого, нужно Королеву и под суд сдать, чтобы он знал, как нужно беречь народное добро.

Селькор.

Дайте агронома. Пос. Березовка, Чумышского района, еще once месяц обратился через Боровлянский сельсовет с просьбой выслать агронома, но вот проходит уже июль, а агроном не едет.

Селькор.

Село Сорокино до сих пор не может загородить поскотину. Сорокинский скот весь на полях дер. Лаврентьевой, портит хлеб.

Борька-Колос.

Падеж скота наблюдается в дер. Кабаковой, Алейского района. Кабаковцы с помощью ветеринарного персонала ведут успешно борьбу, но вот плохо только то, что до сих пор скотское кладбище находится в беспорядке, а это может послужить разносчиком заразы.

Овод.

Мост скоро рухнет в с. Белоярском, а сельсовет и РИК'у и горя от этого мало.

Проезд.



Проспали праздники кооперации.

Как у кого, а у нас совсем плохо обошлось с международным днем кооперации. Не знаю точно, почему — или торговали усердно, или еще по какой причине, но факт тот, что кооперативы

достаточно плохо отпраздновали этот праздник. Проспали свой праздник. Проспали его и общественные организации. Взяли — было о празднике, посмотрели в календарь, а он, оказывается, с недавно уже как прошел. Что же делать — прошел так прошел. Мертвого не оживить.

М. Бубенков.

Деревенские вести

Растранта обнаружена в кооперативе с. Подстепного, Ребрихинского района. Приказчик Арапов по неопытности растранил до 125 рублей.

Денежки гуляют. Начальнику милиции Тальменского района Цайцевским о-вом потребителей передан 6 апреля исполнительный лист о взыскании задолженности с т-ва «Заря Свободы».

Вот уже 10 июля, а деньги не взысканы и гуляют в карманах должников.

Проезд.



Сельхозналог.

Об изменении норм доходности и ставок налога по округу.

Нормы для исчисления доходности сельских хозяйств и ставки налога по нашему округу Сибирской границе изменены.

На этом основании Окрайсполком внес также ряд изменений в ранее опубликованное свое постановление.

По посеву, вместо бывших двух районов, грубо определенных по водоразделу реки Оби, установлено пять районов на основе более точного анализа урожайности за пятилетие — 1920—1925 г.

Доходность с десятины фактического посева для районов определена:

Богдановского, Мамонтовского, Павловского, Ребрихинского, Чистюньского — в 37 р. Шелаболихинского — в 39 р. Барнаульского и Алейского — в 41 р. Белоярского, Залесовского и Тальменского в 45 р. В.-Чумышского, Косинского и Чумышского в 47 р.

Существенное значение имеет изменение ставок для исчисления налога. Новые ставки определяются:

С первых 20 р. дохода на едока по	3 коп. с рубля.
С излишка 20 р. до 30 р. »	» 5 »
» 30 р. » 40 р. »	» 8 »
» 40 р. » 50 р. »	» 14 »
» 50 р. » 60 р. »	» 19 »
» 60 р. » 80 р. »	» 21 »
» 80 р. » 100 р. »	» 23 »
» свыше 100 р. »	» 25 »

Мощное хозяйство при 10 д. посева, 4 лошадях, 3 коровах, 10 овцах, 2 свиньях и 10,5 дес. сенокоса:

в левобережье —	92 р. 98 к.

<tbl_r cells="2" ix="1" maxc

КЛУБЫ—ОЧАГИ ПРОЛЕТАРСКОЙ КУЛЬТУРЫ.

Работа рабочих клубов в летнее время. Почему закрыт клуб лесозавода имени Казанцева. Что сделал летом дом работников просвещения.

„Красный Октябрь“.

С переходом в сад и благодаря оттяжке рабочих увеселительных мест, деятельность клуба „Красный Октябрь“ по сравнению с зимним временем несколько скратилась.

10 июля была сделана экскурсия активом клуба за Обь, где состоялись выступления хорового и музыкального кружков, спортивные игры и доклады о формах летней массовой клубной работы.

25 июня клуб перебросил работу в сад профсоюзов, где в день открытия был концерт хормужжака и выступление с рашенником.

В сад и на постановки все члены профсоюзов и их семьи допускаются бесплатно, остальные по минимальным ценам.

С 10 июля в сад переведена читальня с газетами, журналами и легкой балетристикой, шахматы и политические игры.

На следующий день, после открытия летнего театра, в сад профсоюзов предполагалась платная постановка «Василиса Мелентьевна», но, видно того, что билеты разошлись в небольшом количестве, постановку отложили.

Из практики видно, что в летнее время рабочая аудитория большими драматическими постановками не интересуется.

В конце июня клубом была обслужена экскурсия советских служащих. Прочтены доклад о значении экскурсий, силами музакружка сделан концерт, организованы спортивные и массовые игры.

9 и 10 июля в летнем театре состоялись две бесплатные постановки, которые привлекли около 1000 человек рабочих и их семей. Составились одновактные пьесы: «Буря», «Женское засилье» и «Именинница».

В следующий день актив клуба участвовал в межсожиной экскурсии; была поставлена пьеса на открытой сцене, выступления хорового и музыкального кружков, всевозможные игры, была книгоноша клуба, кружок военных знаний проводил стрельбу в цель.

Кружки при клубе продолжают работать. Кружок физкультуры насчитывает 180 человек, занятия ведутся регулярно, инвентарь есть.

В музыкально-хоровом кружке 48 человек, кружок активен. В работе военного кружка было перебор в связи с уходом полка в лагерь, но теперь работа налажена, в кружке 16 человек.

Драмакружок небольшой (25 чел.), большинство членов—служащие, старые любители. В кружке нет новых веяний. На этой почве получается неувязка с рабочими-производственниками, членами драмакружка.

В ближайшие дни правлением клуба намечено сделать следующее:

Один раз в неделю платный киносеанс, один сеанс бесплатный и один раз в неделю бесплатная драмапостановка с небольшой лекцией или докладом.

Расширить и улучшить читальную, устроить кегли. П. С.

Клуб „Пролетарий“.

Кружковая работа. При клубе работают четыре кружка: физкультуры, драмакружок, военно-кружок и кружок любителей читальни. В кружках занято до 160 человек. Все кружки, за исключением драмакружка, работу свою проводят на открытом воздухе в саду при клубе.

Массовая работа. Проведено две лекции: одна по борьбе с пьянством и прогулками, другая о туберкулезе. Было сделано 3 экскурсии. Проведен международный день кооперации совместно с кустарями, а также и день конституции.

Детплощадка. Организована детплощадка, на которой заняты ребята—дети членов союза пищевиков, металлистов и других. Приобретены разные игрушки и работа протекает под руководством работников, специ-

ально выделенных на это от Окронко.

Библиотека-читальня. Всего библиотекой охвачено 387 человек. Рабочих и в саду на открытом воздухе читальня, при которой организован буфет. При клубе создана передвижка, которая обслуживает все мелкие предприятия гор. Барнаула, в которых работают члены союза пищевиков.

Кино. При клубе имеется кино, которое регулярно два раза в неделю демонстрирует картины. С 24 июля клуб устраивает кино-переводку на мельницу № 204, в деревню Повалиху. По субботам будут еженедельно ставиться кино-сеансы—это будет смычка рабочих нашего клуба с крестьянами.

Березовский.

Железнодорожный клуб ст. Алейской.

Железнодорожные службы и комсомольцы подняли жизнь поселка в области культработы. Имеется свой летний сад, около 3 десятин, заложен питомником тополя. В саду летний клуб, вместимостью 500 чел. В клубе идут кино-картины, постановка своим аппаратом.

Несколько дней тому назад, был вечер с постановкой живой газеты «Кувалда». Народа было так много, что все не могли поместиться в здании, слушали и на улице. Передовица была о представлении английских рабочих «рабочими» вождями, были изображены Томас, Гендерсон, Чемберлен и другие.

Были номера, которые коснулись ответственников, разгильдяев, лентяев, многих лиц, замеченных по хищению угля со складов станции и бесхозяйственности, не обошли и пьяницы.

Все прошло удачно, публика осталась довольна, просила устраивать почаще такие вечера.

А. Кохин.

Клуб лесозавода.

В целях противопожарной меры, с 15 апреля клуб лесозавода закрыт на все лето.

С закрытием клуба нельзя вести в крупном масштабе массовую воспитательную работу.

Работает только библиотека и часть кружков.

Посещаемость библиотеки против зимнего периода сократилась наполовину. Объясняется это тем, что часть рабочих в отпусках, часть разъехалась на лесозаготовки в районы.

Работает передвижка, которая обслуживает лесных рабочих.

Из кружков особенно активно работает спортивный, в котором насчитывается около 35 человек, работа ведется регулярно 2 раза в неделю.

Клуб выписывает 4 газеты, 7 журналов. На пополнение библиотеки фабзавкомом ежемесячно отпускается 15 рублей. С.



В Д. Р. П.

Экскурсионной комиссией дома работников просвещения организована и отправлена на Телецкое озеро группа членов литературного кружка.

По сообщениям экскурсантов, поездка очень интересна, участники Алтай видят впервые.

Насколько удачной оказалась местная экскурсия, настолько же удачна дальняя. Из 148 человек просвещенцев, пожелавших съездить в Москву, выехало только 9 человек. Повышение железнодорожного тарифа, отказ в сельских местностях в выдаче двухмесячной зарплаты—все это лишило возможности остальных воспользоваться льготами, предоставленными народным комиссариатом просвещения.

Сейчас в клубе проводится необходимый ремонт, вследствие чего работа всех кружков приостановлена.

На транспорте.

Поставьте вехи!

На перевале и посту № 89 очень трудно найти форвартер потому, что стоит всего-навсего один перевалочный столб. На этом участке плеса с минуты на минуту можно ждать аварии, и, действительно, 17 июля пароход «Сибиряк» на этом самом месте сломал левое колесо и простоял более 6 часов.

А это бьет по режиму экономии. Проныра.

игрой в пешки, товарищи Фефелов и Кормякин. Первый машинист, а второй его помощник, оба работают на буксирном пароходе «Сибиряк» и оба во время своей вахты выходят на палубу играть в пешки.

Игра хорошая, кто возразит, но все хорошо в свое время, а вахтенное время уже не свое время. А если случится что с машиной? Ведь с масленника взятки гладки. С.

МАШ ГОВОД,

СЕДАЧКА

Городские картинки.

Факты по городу.

В центре Нижне-Петровского массива Лестрестепущен однорамный лесопильный завод. Работает 55 чел.

Местных налогов и сборов по городу, за июнь поступило 6906 р. или 45 проц. заданий.

Добровольно-Пожарным обществом сегодня, в городском саду устраивается большой весенний сбор, с которого пойдет на оборудование обоза. Составляется пьеса «Хорошо сшитый фрак». На эстраде выступают юмористы и балет. По окончании—танцы

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Во время купания на устье Барнаулки утонул маленький Жеделев, 1 лет. Труп не найден.

■ У купальни на реке Оби в время купания утонула гр. Конова Анфиса, 20 лет.

Труп не отыскан.

■ На берегу Оби, у пристани обнаружен труп неизвестного мужчины в возрасте 40 лет. Личность неяснена. Труп отправлен в горбольницу.

■ Задержан Марков А. за хулиганство и приставания к женщинам.

■ Из незапертой квартиры Варламовой (Партизанская, № 154) неизвестно кому украшены золотые часы с браслетом.

■ Из гортабана потерялась корова принадлежащая Лонгиной Анне.

■ Кто хозяин лошадей?

Барнаульский Окружной подотдел Уголовного Розыска разыскивает владельцев нижепомеченных обнаруженных животных.

Кобыла рыжая, грива налево с отметом, во лбу звезда, левое ухо четвертина, правое целое, на левой задней ляжке тавро «Б» (113), м.

■ Овала рыжая, 2-х лет, уши цели стрижена (114), м.

Мерин светло-серый, грива на обе стороны, левое ухо пень, верхняя тупа белая (115), м.

Мерин темно-гнедой, грива направо с отметом, правое ухо пень, левое порог, во лбу звезда (116), м.

Жеребчик одного года, гнедой, грива направо, уши цели (117), м.

Кобыла рыжая, грива налево, во лбу маленькая седина (118), м.

Кобыла рыжая, грива налево, уши цели (119), м.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружком ВКП(б) и Окрайсполком.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР-САД.

Воскресенье, 25-го июля.

Второй раз популярная музыкальная комедия, муз. Нельсона.

КОРОЛЬ ВЕСЕЛИТСЯ

ХОР. БАЛЕТ.

Начало спектаклей в 9 часов вечера, вход в сад 20 к. Играет симфонический оркестр. Цены на драм-спектакли от 25 до 1 р. 50 к., на муз.-ком. от 30 до 1 р. 75 к. Админ. Л. Д. Бронский.

25-го июля, с 9 час. утра в помещении Окружного Собрания (Интернациональная ул., д. № 102) будет произведена

ПРОДАЖА с ТОРГОВ

бесхозяйственного имущества: телег, саней, кадок, предметов оборудования хлебо-пекарни и разных вещей. № 1062

Бар. Окружное управление объявляет, что, согласно постановления Окрайсполкома от 20/IV с. г., за № 23,

П/отдел Семенной Ссуды ликвидируется, а поэтому просит все учреждения и организации, имеющие расчеты с ним, закончить таковые к 1-му августа с. г., после этого срока претензии удовлетворяться не будут.

Зам. Зав. ОКРЗУ Потапов.

Зав. П/отделом Семенной Ссуды Сергиев.

№ 1058

Бухгалтер Шицун.

Барокримера Инспекции Труда

объявляет всем организациям, предприятиям и частным лицам, что с 25 июля сего года разрешения на сверхурочные работы будут даваться исключительно по заявлению формой № 10, установленной Наркомтруда, причем испрашиваемые часы подтверждают в каждом отдельном случае РКК. Ходатайства о разрешении производства сверхурочных работ оплачиваются гербовым сбором (см. Изв. НКТ № 43-44 за 1925 г.). Бланки заявлений установленной формы имеются в агентстве издательства «Вопросы Труда», куда и надлежит обращаться за таковыми (Пролетарская, № 70).

1074

Барокримера ХЛОПОТОВ.

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами Окронко.

будет демонстрироваться

ПОБЕДА БРДУНВИЯ

Пьеса в 6-ти частях. СВЕРХ ПРОГРАММЫ комедия:

ПРИКЛЮЧЕНИЯ РАССЫЛЬНОГО

Начало сеансов в 8 и 10 час. вечера.

В воскресенье—с дачей света начало 1-го сеанса.

Цены обыкновенные.

Касса открыта за 2 часа до начала.